

2012年溫布頓網球公開賽組委會男女單打種子名單日前公佈。引人關注的是，中國金花3位選手此次均為種子選手。其中，李娜以11號種子的身份，成為中國軍團中排位最高的選手，鄭潔、彭帥則分列第25和第30號種子。

「希望(奧運會成績)能給國人帶來更大的驚喜。」對於奧運目標，國家體育總局網球中心主任孫晉芳如此表示。因此，作為倫敦奧運會前最重要的熱身機會，本次溫網賽事的意義不言而喻。

李娜仍受法網奪冠困擾

身為中國網壇旗幟性人物，現世界排名第11位的李娜雖被列為本屆溫網的種子選手，但顯而易見的是，與去年的大紅大紫相比，李娜在本賽季的表現差距明顯，僅溫網種子排名下跌幅度已達到8個位次。

特別是在本賽季中，李娜至今無一項冠軍入賬。尤其是在此前結束的法網比賽中，去年奪冠後的迷茫似乎依舊困擾着她。比賽中被世界排名僅142位的哈薩克資格賽選手舍夫多娃淘汰出局，將其情緒不夠穩定、狀態大起大落的問題完全暴露。

不過，正如李娜在法網賽後所說：「好好放鬆，忘記網球。」法網衛冕失敗或許能讓李娜徹底回到現實。若想取得好成績，比賽必須一場一場打，腳踏實地才是關鍵。

對於另外兩位中國金花彭帥、鄭潔來說，此番亮相溫網，兩人在雙打賽場的成績或許能夠成為倫敦奧運會上的「風向標」。

在此前的雅典、北京兩屆奧運會上，中國女網均在雙打項目上收穫獎牌。所以，中國網球如想在今年奧運會上為國人繼續製造「驚喜」，女雙比賽或許將是最好的突破口。

鄭潔 彭帥女雙配合不足

但是，隨着名將晏紫的淡出，鄭潔在與新搭檔彭帥的配合上似乎總是不能讓人感到滿意。由於配合機會不多，導致二人之間的默契程度不足，比賽成績自然不狗理想。

此外，彭帥的傷病以及鄭潔的年齡偏大，都極有可能成為這對中國網球新組合實現突破的障礙。因此，若想在今年奧運會上取得好的成績，本屆溫網賽事將成為中國姊妹花加強配合、最後的熱身機會。

作為中國網球運動員在倫敦奧運會前最後一次重大國際賽事，本年度溫網賽事將於6月25日至7月8日展開激戰。據了解，在今年的溫布頓網球公開賽結束後，中國隊將先回國作短暫休整，隨後集體赴美進行為期10天的賽前適應性訓練，繼而正式投入到奧運會比賽中。

■中新社

中國女網 迎戰溫網 3金花均為種子球手 為倫敦奧運熱身



彭帥

祖高域法網失意 成溫網動力

據新華社倫敦21日電 塞爾維亞網球男單世界第一祖高域21日稱，法網遭遇敗仗，只會讓自己對溫網冠軍獎盃的渴望更加強烈。

法網決賽最後雙誤輸給西班牙名將拿度，令祖高域美夢破碎，未能如願成為43年來男子職業網壇第一個連續獲得四大滿貫賽事冠軍頭銜的男單選手。祖高域去年職業生涯首捧溫網挑戰者盃，此後又接連在美網和澳網雙奪冠軍。

「去年我贏了溫網，世界排名也順利登頂，這都是我夢寐以求的事情，」25歲的祖高域說，「雖然我不能抱怨法網的結果，但未來路且漫漫，現在每天醒來我都想有所進步，能贏更多比賽。」

溫網將於25日開賽，祖高域自覺手感尚佳，「還有些時日可以再練練球」。「紅土場是網球比賽中球速最慢的，而草場卻是球速最快的，步法移動等方面技巧也不同，但再過幾天我就能調整好。」自稱愛網球如愛生命的塞爾維亞天王說。



祖高域渴望成功 衛冕溫網冠軍。 資料圖片



李娜

施幸余再戰奧運 盼參與開幕盛典

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)香港體育學院的52米國際標準室內游泳池22日舉行落成慶祝會，本港「女飛魚」施幸余亦親臨現場，察看自己未來訓練的新基地。日前喜獲倫敦奧運券，將第二次代表香港出戰奧運的施幸余坦言心情激動，未試過出席奧運開幕禮的她更期待能經歷隨着香港區旗步入開幕會場的難忘瞬間。

施幸余表示在奧運名單公佈前，自己一度「五十六」，亦曾有一段時間以為倫敦資格會「凍過水」，直到獲知入圍的一刻，忐忑的心情才平復下來。第二次成為香港奧運代表隊成員，施幸余將於倫敦出戰200米自由泳項目。「女飛魚」指現時200米自由泳的技巧還「不太成熟」，要在剩餘時間再加緊操練，才可勇闖高峰。

經歷無緣08年京奧的失意，8年(雅典)後，施幸余再次代表香港出戰奧運，她期望今屆倫敦奧運能打破香港紀錄。另外，未出席奧運開幕禮的她亦想親身體驗開幕禮那份震撼：「隨着香港區旗步入會場，應該是最開心、最激動的一刻。」如果有機會，「女飛魚」毫不諱言想擔任持旗手，手握香港區旗進場。

而港隊總教練陳耀海表示，施幸余將於7月10日飛往倫敦備戰，而他亦不會給施幸余太大壓力，期望她可以在賽事上發揮應有水準。



施幸余滿懷信心 備戰倫敦奧運。 香港文匯報記者 黃舒慧攝



體院國際標準室內游泳池宣告落成。 香港文匯報記者 黃舒慧攝

追求卓超 成就夢想

香港殘奧會有指定航空公司了！協會主席馮潔嫻與香港航空總裁楊建紅，並聯同多位殘奧運動員，於6月19日下午一同見證這具歷史性的發布會(下圖)。會上公佈香港代表隊將乘搭香港航空出戰倫敦殘奧。

早前已率先乘搭香港航空，參加英國殘疾人田徑公開賽，並順利於200米賽事奪金的「神奇小子」蘇偉偉，對是次安排感到滿意：「以運動員來說，能減輕舟車勞頓之苦，對備戰工作幫助很大。」

對於香港航空的熱心和積極贊助，協會主席亦欣喜地表示：「透過計劃，協會除減輕海外訓練和比賽負擔外，亦讓更多運動員參與國際比賽，提升競技水平大有幫助。」同時，香港航空亦在8月1日至翌年4月30日期間，舉行「飛傳愛心 Fly & Care」籌款計劃，鼓勵航班上的乘客捐出零錢。款項將全數撥捐本會作日常訓練、推廣殘疾人體育運動及備戰巴西2016殘奧之用。

我們期望未來日子能有更多像香港航空等企業，攜手推動本港殘疾體育發展，讓更多香港殘疾運動員繼續追求卓越，在運動場上成就夢想！



林丹超 李宗偉 重返世界第一

世界羽聯21日公佈了最新一期世界排名，中國「超級丹」林丹(見圖)超越馬來西亞名將李宗偉，自2008年8月以來首次重返男單世界第一的寶座，而男雙「風雲組合」蔡贇/傅海峰被韓國選手鄭在成/李龍大超越，降至第二位。

女單方面，排名前四的依次是王儀涵、汪鑫、李雪芮和趙芸蕾。在女雙和混雙中，中國組合也分別佔據了前兩位。

據悉，林丹原本上周就有機會超越李宗偉，但由於他在本月初的泰國公開賽準決賽中不敵印尼選手索尼，從而錯失了在泰國賽奪冠，進而世界排名中超越李宗偉的機會。

世界羽聯在計算世界排名時，只取過去一年運動員參加賽事所獲得的分數。去年6月21日的印尼賽距今已超出12個月，因此在21日公佈的世界排名中扣除了該站的分數；當時李宗偉奪冠，林丹只獲亞軍。所以在扣除該站分數之後，李宗偉的總分減少得比林丹多，林丹也就順理成章超越了李宗偉。

■中新社



中華拾錦

中國女排大獎賽七連勝

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)世界女排大獎賽第三周賽事，22日全面展開。中國女排在漯河站揭幕戰中，激戰四局後以3:1勝波多黎各贏得大賽七連勝，四局比分为25:16、25:27、25:11和25:13。此役中國隊的主攻惠若琪獨得20分榮膺本場比賽的得分王，副攻楊珺菁18分，接應曾春蕾和主攻范琳琳分別得到12分和10分。23日，中國女排將迎接古巴隊。

費雪奪九球世錦賽冠軍

據新華社瀋陽21日電 女子美式桌球(九球)世錦賽21日在瀋陽落幕，英國選手凱莉費雪以9:6戰勝東道主球手、2010年度冠軍傅小芳，首次捧得九球世錦賽的冠軍獎盃。女子九球世錦賽自2009年落戶瀋陽以來，前三屆的冠軍都是中國選手，劉莎莎、傅小芳和畢竹清分別獲得冠軍，費雪的成功打破了東道主球手對冠軍的壟斷。有「九球天后」美譽的潘曉婷在首日比賽中連輸兩場，無緣32強。



亞軍傅小芳(左)和劉莎莎合影。

丁俊暉無緣世巡賽四強

據新華社南京21日電 世界桌球巡迴賽張家港站21日晚展開八強賽，中國名將丁俊暉在2:0領先的情況下遭遇逆轉，世界排名第16位的賓漢姆以4:3險勝，丁俊暉無緣本次賽事四強。賽後丁俊暉表示，在7局4勝的比賽中，2:0領先輸球其實很正常。丁俊暉認為本次比賽自己的狀態在進步。最近賽事較多，希望下個賽事能有更好的表現。